



上接A02版

## 十四届全国人大一次会议在京开幕

### 立法法修正草案共37条

关于立法法修正草案的说明指出,立法是国家的重要政治活动,是把党的主张和人民的意志通过法定程序转化为国家意志的过程,关系党和国家事业发展全局。立法法是规范国家立法制度和立法活动、维护社会主义法治统一的基本法律。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央从坚持和发展中国特色社会主义的全局和战略高度,对全面依法治国作出系列重大部署,推进一系列重大工作,取得历史性成就。习近平总书记深刻阐述全面依法治国一系列重大理论和实践问题,习近平法治思想为新时代全面依法治国、加强和改进立法工作提供了根本遵循。

说明指出,修改立法法是新时代加强党对立法工作的全面领导,通过法治保证党的路线方针政策和决策部署贯彻执行的必然要求;是新时代坚持和发展全过程人民民主,通过法治保障人民当家作主的客观要求;是新时代推进全面依法治国、依宪治国,建设社会主义法治国家的重要举措;是总结新时代正确处理改革和法治关系的实践经验,更好坚持在法治下推进改革和在改革中完善法治相统一的现实需要。立法法修正草案共37条。一是完善立法的指导思想 and 原则;二是明确合宪性审查相关要求;三是完善立法决策与改革决策相衔接、相统一的制度机制;四是完善全国人大及其常委会的立法权限、立法程序和工作机制;五是适应监察体制改革需要补充相关内容;六是完善地方性法规、规章的权限和程序;七是完善备案审查制度。

# 河南代表团举行全体会议 审议政府工作报告

刘国中张军楼阳生王凯李纪恒参加审议

本报讯 3月5日下午,出席十四届全国人大一次会议的河南代表团举行全体会议,审议政府工作报告。中央政治局委员刘国中,最高人民检察院检察长、党组书记张军参加审议。

河南代表团团长楼阳生主持会议,河南代表团副团长王凯、十三届全国人大农业与农村委员会副主任委员李纪恒参加审议。

刘国中说,完全赞同政府工作报告。去年新成就、过去五年重大成就和新时代十年伟大变革,最根本在于有习近平总书记掌舵领航,在于有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年。实现开好局起好步,必须深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”。必须坚持稳字当头,突出做好稳增长、稳就业、稳物价工作,把守好“三农”基本盘和做好新阶段疫情防控作为“稳”的底线要求,更好统筹疫情防控和经济社会发展。必须坚持稳中求进,在高水平科技自立自强上有所作为,加强农业科技创新和农产品精深加工,加快建设现代化产业体系,推动高质量发展。

张军说,政府工作报告展示过去一年乃至五年经济社会发展取得极为不易的成就,道出人民心声,是站位高远、凝心聚力、改革创新、催人奋进的好报告,我完全赞同和拥护。工作报告好,是以习近平总书记为核心的党中央坚强领导的结果,是习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引的结果;工作报告好,不是写出来,是习近平总书记掌舵领航下,全党全国各族人民同心同德拼出来的;工作报告好,还体现了“三个更好统筹”上落得实、落得深。检察机关作为国家法律监督机关,要坚持党的绝对领导,全面贯彻新发展理念,坚持为大局服务、为人民司法,充分运用法治力量,以检察工作现代化更好服务保障中国式现代化。

楼阳生在发言时说,完全

赞成李克强总理作的政府工作报告。报告通篇贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻党的二十大和中央经济工作会议精神,政治站位高、把握大势准、目标方向清、工作落脚点实,充分彰显了在新时代新征程上开好局起好步、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的坚定信心决心,是一个高举旗帜、求真务实、开拓进取、凝心聚力的好报告。回望过去一年殊为不易、成之惟艰,过去五年极不寻常、极不平凡,过去十年党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。以习近平总书记为核心的党中央团结带领全党全军全国各族人民,从容应对世界之变、时代之变、历史之变,成功推进和拓展了中国式现代化,用新的伟大奋斗创造了新的伟大奇迹。这一切,根本在于习近平总书记的掌舵领航,根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引。

楼阳生说,河南深入贯彻习近平总书记视察河南重要讲话重要指示,有效应对多重风险挑战,办成了一件件想办的大事要事,交出了一份份真金白银的出彩答卷,迈上了一个高质量发展的新台阶,综合实力持续提升,创新发展全面起势,产业升级步伐加快,基础支撑更加坚实,改革开放纵深突破,民生福祉持续增进,政治生态风清气正。今年是贯彻党的二十大精神开局之年,我们将全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神,落实政府工作报告部署,锚定“两个确保”、深入实施“十大战略”,纲举目张抓工作,开足马力拼经济,加快推动高质量发展,着力建设国家创新高地和重要人才中心,稳步推进新一轮全面深化改革,持续增进民生福祉,坚决维护国家安全和社会稳定,扎实推进中国式现代化建设河南实践,在开局之年展现开局之力、开局之势、开局之为。楼阳生就国家进一步支持河南建设“中原农谷”、神农种业实验室融入国家种业实验室体系

等提出建议。

王凯说,报告以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,总结工作实事求是,提出目标切实可行,部署任务重点突出,政治站位有高度、形势研判有深度、政策举措有力度、民生保障有温度,是一个高举伟大旗帜、顺应时代大势、符合群众期盼、凝聚奋进力量的好报告,我完全赞同。认真研读报告,深刻体会到,过去五年的工作和新时代十年的伟大变革,成就彪炳史册、启示弥足珍贵,充分彰显了“两个确立”的决定性意义。深刻体会到,疫情防控取得重大决定性胜利,创造了人类文明史上人口大国成功走出疫情大流行的奇迹,充分彰显了我们党无比坚强的领导力和组织动员力、中国特色社会主义制度的巨大优越性和显著优势。深刻体会到,推动大国经济企稳向好,展现出我国经济强大韧性和巨大潜力,充分彰显了党中央驾驭复杂经济局面的高超能力。我们要把对“两个确立”决定性意义的深刻领悟转化为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的思想自觉、政治自觉、行动自觉,深入贯彻党的二十大精神,认真落实全国两会部署,按照省委要求,扛牢“经济大省要勇挑大梁”的政治责任,突出做好稳增长、稳就业、稳物价工作,全力完成全年目标任务,确保经济运行整体好转,扎实推进中国式现代化建设河南实践,为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步贡献河南力量。建议国家支持河南建设新材料、新能源汽车、电子信息等战略性新兴产业备份基地。

审议中,马健、裴春亮、王杜娟、宋克兴、吉建军、刘继国等代表先后发言,一致表示赞成政府工作报告,并分别围绕加快重大战略实施、打造幸福乡村、发展先进制造业、实施创新驱动发展战略、扛稳粮食安全重任、助推农业强国建设等提出建议。据《河南日报》